

大阪府國中小學力測驗結果：私立學校學生平均成績高於公立學校

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

大阪府教育委員會於 8 月 26 日公布 6 月 14 日舉辦的公立國小 6 年及國中 3 年級學生學力測驗結果，私立學校學生平均成績高於公立學校。

該項測驗計有大阪府 41 市鎮、949 所公立國中小學及 49 校私立國中小學參加。參加國語及算術測驗之國小學生計有 5 萬 3,027 人，參加國語、數學及英語測驗之國中學生計有 4 萬 7,871 人參加。試題類型，英語科外，其餘各科分 A 考題「基本常識」及 B 考題「運用問題」兩大類。

公立與私立學校的答對率比較，私立小學平均高出 13.4 個百分點，私立國中平均高出 14.3 個百分點，與過去文科省舉辦的全國學力測驗結果一樣，私立學校成績均高出於公立學校。

平均答對率，國小國語，A 考題是 88.2%，B 考題是 65.2%。國小算術，A 考題是 63.7%，B 考題是 51.4%。國中國語 A 考題是 69.9%，B 考題是 54.4%。數學 A 考題是 63.5%，B 考題 40.0%。英語是 62.8%。

大阪府教育委員會分析該測驗結果表示，國小方面，有很多學生對漢字的閱讀及寫作、算術計算具備基本能力，但是無法充分理解文章的含意及解圖。

大阪府因文科省從 2010 年開始，將以往全體參加的學力測驗改為抽測，認為這樣無法全盤掌握學生的學力程度，所以本年度大阪府獨自實施全體參加之學力測驗，明年度亦將持續實施。

資料來源：2011 年 8 月 27 日朝日新聞